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нижчому за мінімальну закупівельну ціну (фінансові інтервенції) та не вищому за 

максимальну закупівельну ціну (торгові інтервенції). 

Застосовуючи економічні заходи цінового регулювання держава стимулювала 

сільськогосподарських товаровиробників до збільшення обсягу продукції, призначеної для 

державних ресурсів, шляхом виплати надбавок до встановлених закупівельних цін за 

реалізовану державі сільськогосподарську продукцію, оплати продукції понад державне 

замовлення у вільно-конвертованій валюті або шляхом компенсації на паритетній основі 

матеріально-технічними ресурсами і товарами народного споживання та ін. 
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ПИТАННЯ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ У ПОЛІТИЧНИХ  

ПОГЛЯДАХ М. ДРАГОМАНОВА  

 

На сьогоднішній день для України в умовах реформи децентралізації проблема ролі 

громади в прийнятті рішень не втрачає своєї актуальності. До проблем формування та 

функціонування територіальної громади звертався М. Драгоманов у політичних творах.  

Варто зазначити, що на хід формування у мислителя концепції громади вплинули ті 

політичні умови, які склалися у другій половині ХІХ – поч. ХХ ст. у Австро-Угорській і 

Російській імперіях. У той історичний проміжок часу на європейському континенті виникає 

низка таємних товариств, що борються за національне та соціальне визволення, на цьому ж 

ґрунті виникають низка організацій, своєрідних громад (Кирило-Мефодіївське товариство, 

 громади, які діяли в 60-70-х роках у Києві, Харкові, Чернігові, Одесі, Полтаві та інших 

містах), метою яких було виборювання та відстоювання інтересів українського народу.  

Підкреслимо, що для М. Драгоманова метою було безкласове суспільство, а децен-

тралізація – засобом його досягнення. Основою організації майбутнього суспільства в полі-

тичній концепції М. Драгоманова виступає громада. Громада у нього є добровільним об’єд-

нанням вільних людей, яким не можна нав’язувати свою волю примусом на відміну від 

держави.  

Виходячи з історичних традицій за зразком Сполучених Штатів Америки мислитель 

указує на закономірності формування, розвитку громад як необхідної складової у вдалому 

функціонуванні системи державних політичних інститутів.  

Даний принцип побудови федеративної держави, на думку М. Драгоманова, призведе 

до того, що федерація поступово втрачатиме характер державної влади і, з часом, запанує 

загальнонародне самоврядування, органи якого одержують повноваження від спілки спілок і 

федеративного об’єднання країв, земель.  

Основним завданням кожної громади є дотримання політичної свободи, під якою 

мислитель розумів не що інше як суспільне визнання прав і свободи особистості, її 

недоторканість.  

Мислительу політичних творах переконує, що людство втратило первісну свободу й 

постійно прагне її повернути, але на заваді держава, навіть і за тієї умови, якщо й 

демократична, оскільки і в цьому випадку депутати стають головуючими над народом і 

вирішують державні справи, не враховуючи його волю. Тому М. Драгоманов пропонує 

впровадити врядування, щоб «була воля кожному і вільне громадство й товариство людей й 

товариств» [Драгоманов М. Переднє слово до громади» про державну організацію 

[Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://litopys.org.ua/drag/drag.htm.] 
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